

中心課程因新冠狀病毒疫情停辦期間的法工服務指引

2020-3-17

在新冠肺炎疫情停辦課程期間中心適用的法工服務指引

這些指引是由日本、馬來西亞和義大利等地中心已採行的作法彙整而成，或可為歐洲其他的中心所用，前提是須經中心老師評估，並視各中心的條件因地制宜。

未封城的情況

有鑑於許多地區政府已對群聚人數進行限制，建議這段期間只接受長期法工和當地常來服務的法工到中心服務。可考慮採行以下的措施。

如果官方已下令封城禁足，則請參見文末的指引。

- **中心留守人員**

限定法工人數，只讓少數人前來服務，以免中心內發生感染。

各中心根據其設施，自行決定留守中心的法工人數。

- **接受條件**

只接受中心（老師們）熟識的在地舊生以及受認可的長期法工（譯註：台灣沒有長期法工名單，辦公室、報名組員、董事們等或可視為受認可的長期法工）留守中心。

透過CALM系統申請法工服務，至接獲進一步的通知，申請才算是被接受了。

申請者最近兩週沒有出現咳嗽、畏寒、發燒等類似流感的不適症狀，同時近兩週也未曾與新冠狀肺炎確診者或有感冒症狀者接觸或近身相處。

申請留守服務者未罹患高血壓、糖尿病、心臟病、慢性呼吸道疾病，以及其他慢性疾病，也就是非屬較易受病毒感染的族群。

六十歲以下人士。

未懷孕。

近兩週不曾出國，也未參加音樂會、群眾聚會、餐會或上健身房等。

每一位法工都須有一位在地的緊急聯絡人，在中心服務期間，一旦出現不適，其緊急聯絡人當天就可前來接他離開。

我們要求留守服務的法工，待在中心的期間一旦有咳嗽、畏寒、發燒等症狀，就必須馬上由緊急聯絡人接送返家。

- **前往中心的交通方式**

一般來說，訪客限自行駕車前來。不過，長期留守中心或在服務一段期間的舊生，在中心老師的同意下，可不限自行駕車，搭乘其他交通工具前來。

- **造訪中心的一般規定**

來中心之前，請先閱讀新冠狀病毒肺炎疫情防治措施。

- **餐廳**

服務之前請先以肥皂洗手或以酒精消毒。

在固定的位置用餐及靜坐，法工之間保持一公尺以上的距離。

以紙巾擦手及碗盤，不使用一般的擦手巾或擦碗巾。

- **靜修堂**

禪修時段打開窗戶維持通風（氣候允許的話）。

坐墊之間相距1.5公尺以上。

- **宿舍**

留守法工一人一間房，衛浴也最好一人一間。

- **廁所**

留守人員每人分配一間固定使用的廁所，在門口貼上名牌。訪客使用公共衛浴。

每日清潔公共衛浴。

- **入出管制**

-

盡可能避免進入廚房，進入廚房前務必先洗手。

- **頻繁接觸的地方**

即便採取了上述措施，還是要每天公共區域的清潔門把、水龍頭/開關閥和電燈開關等。

每三天清掃一次個人寮房和衛浴。

- **外出**

法工可外出去超市採購食品、藥物和生活必需品，但必須和他人保持一定的距離，回到中心碰觸任何物品之前務必先洗手。

盡可能避開人多群聚之處。

使用中心的車、搭乘大眾交通工具過後，到中心時應馬上洗手。

- **在中心疑似感染時怎麼辦**

如果你出現不適，當日即請聯絡你的緊急聯絡人來載你離開。

如果病況嚴重無法返家，中心會聯絡當地的醫生 / 醫療機構人員，並聯絡你的緊急聯絡人。

假如測試結果為陽性（確診），通報有關當局你曾在中心駐留，有關當局自會採取相關行動。

封城禁足的情況

此章節於政府已明令封城的情況下適用。請仔細確認當地政府所採行的封城級別。

除了同上指引之外，額外注意要點有：

- **中心留守人員**

-

中心對外關閉，只有關乎中心運作的必要情況下可讓他人進入。

盡量避免讓須進行檢疫隔離的法工駐留；對於進出的人員要更加謹慎。

每一位留守的法工必要有一位在地的緊急聯絡人，如有法工如果病了，其緊急聯絡人必要能在當天就來載他離開。

- **外出**

-

長期法工可外出去超市採購食品、藥物和生活必需品，但必須和他人保持一定的距離，回到中心碰觸任何物品之前務必先洗手。

- **意外的訪客及供應商**

假如有供應商或未事先約好的訪客意外到訪，首先要確定他們洗過手了。

###